
 

 

 

OLIMPIADA NAȚIONALĂ DE MATEMATICĂ 

Etapa locală  

17 februarie 2019 

 

Clasa a XI-a 

 

1. a) Pentru adresa de e-mail , ȘTEFAN își alege password-ul schimbând între 

ele două câte două literele prenumelui, obținând combinația  FANEST. Care 

este numărul de schimbări efectuate? 

 

    b) Să se rezolve în mulțimea permutărilor de gradul   ecuația: 
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Notă: 

 Toate subiectele sunt obligatorii;  

 Fiecare subiect se notează cu 7 puncte; 

 Timp de lucru: 3 ore. 



Soluţii și bareme orientative 

Clasa a XI-a 
Orice altă rezolvare se asimilează conform baremului. 

1. a) Numărul de schimbări efectuate sunt date de permutarea:   ( 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
) a mulțimii de 

litere   {           }. Schimbările efectuate sunt transpoziții ale mulțimii  . Vom 

schimba literele mulțimii M, în mod bijectiv, cu cifrele 1, 2, … , 6, astfel încât   se scrie sub 

forma: 
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      În concluzie soluțiile din    ale ecuației       sunt: 
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2. Prima ecuație se scrie echivalent  (   )  (
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Pe de altă parte, adunând cele două ecuații obținem (   )  (
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    (   )   , contradicție cu relația obținută mai sus.                                                 (4p) 
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  =
1

1 1
1

n

kn n k




 , deci      
1

1
1n




, adică lim 1
nn

x


 .                                 (2p) 

    b) Prin inducţie matematică se demonstrează că: 
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